

我是党员,请求到最危险的地方去

——记娄底市中心医院感染科党支部副书记谭双燕

29年来,她把青春和汗水奉献给了最爱的护理事业,用无所畏惧的信念映照共产党员的初心和使命;22年来,她始终坚守在危险的前沿阵地,是医院感染科目前工作时间最长的护士。她,就是娄底市中心医院感染科党支部副书记、感染科护士长谭双燕。

感染科是医院离危险最近的地方,存在着巨大的感染风险;传染病疫情来临时,这里又成为全市重症传染病救治的中心,工作强度和工作压力常人难以想象。在这里,没有白天与黑夜,只有严格的防护和数不清的加班加点。亲戚朋友们劝谭双燕,在感染科工作这么久了,何不找个理由调出来,换个轻松点的科室?谭双燕总是朴实一笑:“再苦的事都要有人做,再危险的地方也要有人去,我干的时间长,工作熟悉,我留下!”

她这一留,就是22年,是该院感染科目前工作时间最长的护士。

22年,7900多个日日夜夜,

每一次和传染病魔作斗争,她都冲在最前面。

甲流时,她在一线!抗击禽流感时,她在一线!手足口病暴发时,她在一线!新冠肺炎疫情暴发时,她仍在一线!

2008年,手足口病大肆流行,作为全市重症手足口病例唯一定点救治单位,她所在的感染科承担着全市最繁重的救治任务。最多时,感染科同时收治了70多个重症手足口病患者,压力空前。她带领护士克服困难,集体加班加点,连续奋战4个月,没有休过一天假。在她的努力下,患儿们康复了,她却因过度劳累,患肺炎病倒在工作岗位……

2020年,新冠肺炎疫情全面爆发。

“我是感染科护士长,更是共产党员,我不上,谁上?”谭双燕第一个站了出来,没有丝毫的犹豫。

从感染科收治第一例疑似病例开始,在防护物资紧缺的情况下,她带领由30个护士姐妹组成的护理团队,工作

期间不吃饭、不喝水,也不上厕所……厚重的防护服裹得她们喘不过气,护目镜因雾气看不清东西,脸上的压痕破溃明显,防护服里面的衣服总是干湿交替,但她们没有一丝怨言。从隔离病区的准备、管理,设施设备的配备,到护士管理、感染控制、危重症患者护理等方面,各项工作在谭双燕的带领下有条不紊地开展。

战疫期间,在院领导的正确领导下,她所在的科室,无一例交叉感染病例,无一医务人员感染。连续工作157天未休息的她,一直坚守在抗疫一线,直到新冠患者清零,才解除隔离。她说:“只要党和人民需要,我就要到最需要的地方去,到最危险的地方去!”科室在她的有效管理下,获得了“娄底市三八红旗集体”等荣誉称号。

本报通讯员 朱菲 梁娟

我身边的优秀共产党员
湘潭市妇幼保健院 协办
咨询电话:0731-58577528
网址: http://www.xtfuyou.com
地址:湘潭市岳塘区东湖路295号

征文竞赛



市州连线

扎牢防溺水防护网

本报讯(通讯员 刘先卫 李彭伟)7月18日,村民唐奶奶牵着孙子来到衡阳市衡南县泉湖镇九莲塘社区服务中心,送上一面印有“社区好干部,人民好公仆”字样的锦旗,以感谢该社区干部王小武对自己孙子的救命之恩。

原来,7月2日,泉湖镇红湖村高碧塘水库传来一阵“奶奶……奶奶……”的呼喊声,正在例行巡逻的九莲塘社区干部王小武发现,一个3岁模样的小男孩独自在堤干上哭泣,身边没有任何大人看护。斜坡下面是30亩深不见底的水库,堤干上凹凸不平杂草丛生,小男孩走路摇摇晃晃,稍有闪失就会有摔下去溺水的危险。

王小武见状飞奔过去,果断将小男孩抱住,并迅速将他带离水库地带,使孩子转危为安。经多方打听,小男孩是邻村丁家组唐奶奶的孙子,小男孩从家中出走,沿着山道,来到水库上迷了路,其奶奶以为孙子在隔壁玩耍,时间长达一个多小时竟毫不知情。之后,小男孩的家人得知这个消息后,感激地说:“幸亏你们发现及时,否则后果不堪设想,谢谢救命之恩!”

衡南县泉湖镇全方位、多层次、广渠道,扎实有效地开展防溺水工作。该镇明确镇妇联和联合学校担负主责,村(社区)、中小学成立青少年防溺水安全教育工作小组,全镇各部门、学校、家庭、村(社区)之间信息共享,实现部门联动、学校联动、校村联动的防溺水安全网格化管理,扎实织牢夏季防溺水安全网。

督查长沙地铁站疫情防控

本报讯(通讯员 曹朝晖)7月14日,湖南省卫生计生综合监督局执法人员来到长沙市轨道交通运营有限公司地铁5号线,开展以新冠肺炎疫情防控为重点的国家双随机卫生监督抽查。

地铁站作为人群密集聚集的公共场所,是新冠肺炎疫情防控的重点区域,本次国家双随机将长沙地铁5号线纳入抽查点,检查组实地检查车站测体温、戴口罩、环境清洁消毒、室内通风等新冠疫情防控措施落实情况,现场详细了解地铁站集中空调通风系统冷却塔、处理机组、风机盘管及新风口等部位的清洗消毒和维护保养等情况。

检查组要求该公司一定要绷紧新冠疫情防控这条主线不放松,继续落实测体温、戴口罩、清洁、消毒、通风等防控措施,进一步完善卫生管理档案,做好卫生检测结果等监督信息的公示,保障广大乘客健康平安。

为老年人开通接种“绿色通道”

本报讯(通讯员 谭海溪)7月14日,长沙市芙蓉区马王堆街道社区卫生服务中心家庭医生团队邀请湖南省人民医院心血管内六科主任、副主任医师刘显庆和内分泌二科副主任医师杨丽,来到湖南省老干部所,为离退休干部及其家属提供义诊咨询及健康指导服务,为需要接种的离退休干部及其家属进行健康评估,并就是否能够接种新冠肺炎疫苗给予科学指导。

义诊现场,两位专家耐心细致地解读各位离退休老干部的本年度体检报告,针对需要暂缓接种的情况均给予个性化健康指导及就医指导;马王堆街道社区卫生服务中心的家庭医生团队则为前来咨询的老干及其家属建立居民电子健康档案、更新体检信息,并免费测量血压,宣传国家基本公共卫生服务项目及家庭医生签约服务。本次活动共有50余名老干及其家属参与,所有经专家评估身体状况良好者均由社区卫生服务中心家庭医生团队开辟绿色通道给予接种。

现场救护 第一目击者培训

7月13日,娄底市双峰县人民医院举办第一期现场救护——第一目击者培训班,该院急救中心护士长吴愧结合现场救护经验,为大家讲授了现场心肺复苏及AED(自动体外除颤器)的使用、气道异物梗阻急救知识,急诊室护士长朱赛兰讲授了现场创伤止血包扎固定转院等急救知识。图为培训现场。

通讯员 曹景 摄影报道



卫生整治示范扮“靓”乡村

本报讯(通讯员 刘剑 胡波)“看着现在的环境,自己都觉得顺眼多了。”7月16日,邵阳市隆回县七江镇南冲村6组被评为卫生整治示范户的阳日红高兴地说。他家以前是人和家禽混居,村里几次评议都是不清洁户,经过帮扶责任人的宣传劝导,现在他家里庭院的地面上铺着格子砖,物品摆放整齐,屋内整洁干净,

厨房、厕所一片清洁。

近年来,七江镇紧紧抓住生态宜居这个关键,以“党旗红、产业旺、乡村美”党建品牌创建为抓手,深化“六子”(整治村子、清理园子、护好林子、打扫院子、收拾屋子、管好车子)专项整治行动,致力打造“112233”工程(打造1个镇级示范村和1个县级示范村;每个村(居)建设2个

美丽院落和2条美丽路段或河道;创建3%的党员(组长)示范户、3%的群众示范户),通过支部引领、干部帮带、党员定责、网格管理四项措施,发挥村组干部的“领头雁”作用,动员党员、新时代文明实践站志愿者、群众合力共同参与,引导村民移风易俗,努力让农村生态美起来、环境靓起来、生活好起来。